

# 徐庄3万斤柿子白白扔掉

## 柿农希望明年不再受“柿伤”

文/片 本报记者 崔维成



▲无人来收，柿农推着柿子下山去收购中心卖。

◀成熟的柿子挂在枝头无人摘。

枣庄市山亭区今年柿子收成不错，但由于收柿子的商贩较少，柿子收购价格较低，柿农宁愿让柿子烂在枝头也不愿费力去采摘。据统计，仅徐庄镇今年收获的柿子就有三成被扔掉，大约3万斤。

### 柿子丰收却卖不出

今年夏、秋两季雨水充沛，徐庄的柿子喜获丰收，可收获十余万斤。然而由于柿子利润降低，到村子里收柿子的商贩很少。据统计，今年前来徐庄收购柿子的外地客商比前几年减少九成以上，本地柿子收购商则减少了近三成。想卖柿子的村民只得把柿子拉下山到柿子收购中心去卖。

据介绍，由于今年的柿子大量丰收，一些商贩压低收购价格，农民从树上摘下来的柿子只有50%能按收购价格卖出，有20%会低价卖出，剩下的30%则直接被扔掉了。

### 价格低，柿农不愿摘

柿农们爬上山坡，爬到柿子树下，拉着柿子下山去卖，却只能卖

得很少的钱。面对这种状况，很多柿农宁愿让柿子烂在枝头也不愿去摘。

此外，记者调查还发现，徐庄镇有很多外出打工者，如果他们回家摘柿子，来回路费每人至少得100元，采摘时间至少也得三天。一般家中也就能摘300斤柿子，按今年均价每斤5毛的价格，只能卖150元，而他们三天的工资大约200元。这样算下来，他们回家一趟至少损失150元，所以，大多数外出打工者宁愿让柿子烂在枝头也不会选择回家采摘柿子。

### 柿农苦寻柿子出路

很多市民也想过，村里每年产那么多的柿子，如果有一个好的处理方式，不但能把柿子卖出，还能给他们带来更多的收益。为此，村民们也想了一些柿子的利用方法。

柿子含有钾、铁、钙、钠、镁、磷、碘等矿物质和多种维生素。一些村民就想过，把柿子当原料做成菜。但是，枣庄餐饮协会秘书长孙中亮告诉记者，目前没有任何一道菜用柿子做原料，由于柿子本身的属性，做成菜吃了之后会很危险。

另外，一些柿子收购者也曾经想过将柿子做成罐头。然而，查阅资料以后却发现，虽然确实有将柿子做成罐头的方法，却没有人愿意去尝试。晟源农副产品收购中心老板刘春梅说，“做罐头首先要考虑到成本，还要考虑到技术，即使这两样都具备，然而做好后市场前景怎么样又是一个未知数。”

看到一些山区利用当地的优势搞起了农家乐，并很受市民欢迎，一些村民寻思着，徐庄很多村子里有河流经过，加上山的自然优势，以及柿子、核桃、板栗等农副产品可多季节生产，能不能也搞一个农家乐，让市民自己去山里爬树摘柿子，体验这种生活，为村民创收。柿农希望能明年不再受“柿伤”。



“别拽，我疼！”

26日下午，在立新小学附近，很多学生爬上树枝摇树枝玩，一位市民说：“这么个玩法树枝可受不了，学校应该加强学生的公德教育。”

本报见习记者 武春澍 摄

老骗局再现：

## 同学QQ留言要借钱

本报枣庄10月26日讯(记者 李泳君) 26日，市民李先生在网上冲浪的时候，突然有同学通过QQ向他借1000元钱，刚打算去银行给同学打钱，细心的李先生却发现同学的电话打不通，于是没有急于给同学打钱。等和同学联系上后，才知道同学的QQ号码被盗了。

李先生告诉记者，26日下午自己正在上网，突然QQ上的一个同学给自己留言，说是要向自己借1000元钱急用，但是并没有说明借钱的原因。留言还说，如果钱不够的话，先打过去500元也行，另外还留下了一个工商银行的银行卡号码6222021915001453347，用户名叫做徐有情。

由于和同学的关系比较好，李先生打算马上提钱给打到同学指定的银行卡上，但是细心的李先生想到自己看到过有关QQ诈骗的报道，于是决定给同学打一个电话核实一下。“我先请求视频通话，但是打开画面后里面却没有人，随后我给同学打电话，可是也打不通。”这时候的李先生，也不敢确定到底和自己借钱的是不是自己的同学。

就在李先生怀疑时，李先生的同学打来了电话，说自己的QQ号码被盗，借钱的人是骗子。“刚才有5个同学给我打电话，说向我借钱，这都是骗人的，我从来没有借。”李先生的同学吴某说。

## 一块地“卖”两次 骗了300万外逃

本报枣庄10月26日讯(通讯员 冯宪印 记者 徐萌 实习生 马迪) 10月25日，重复利用土地使用证明作抵押，骗取300万元后逃匿5年，涉嫌利用土地使用证合同诈骗的张某某在滕州落网。

据了解，2006年7月18日，犯罪嫌疑人张某某伙同他人，以微山县某某经贸有

限公司，因征地需要资金为名，用微山县夏镇与滕州市西岗的两块已抵押过的土地，重复利用土地使用证，与受害人签订抵押借款合同，骗取人民币300万元后外逃。

10月25日，滕州经侦大队在微山县将涉嫌合同诈骗网上在逃犯张某某抓获。目前，张某某已被刑事拘留。

## 枣庄坐车去临沂30元

## 临沂来枣庄票价32元

同一线路不同票价让乘客有点蒙

本报枣庄10月26日讯(实习生 秦培培) 从枣庄坐车去临沂，票价是30元，周末从临沂返回枣庄时，票价是32元。市民王女士对此很疑惑。笔者采访得知，枣庄和临沂的票价上限一致，但不同地区会根据当地的客流情况对票价进行调整。

市民王女士告诉记者，22日她从枣庄长途汽车站坐车去临沂出差，票价是30元，但是24日从临沂返回枣庄时，客车的票价却是32元。王女士对此很疑惑，怎么同一线路却有两个不同的价格呢？

就此，笔者采访了枣庄汽车总站副书记马广志，马广志告诉记者，省交通厅对两地线路有一个票价的上

限，上限票价为32元，但各个地市运输公司会根据当地客流量情况以及客运发展情况来确定一个符合自己实际情况的票价，临沂执行的就是最高票价。马广志介绍说，在枣庄车票也可以售32元，都是同样的车型、同样的服务。但考虑到老百姓的接受能力，让利为民所以压低了车票价格。

随后，笔者又采访了临沂汽车总站，一名张姓工作人员介绍说，两地车票的执行标准不一的情况是存在的，其他的线路也存在这种情况。

根据国家新颁布的物价政策，核算之后的票价以及调整费、燃油费、保险费等其他费用会导致价格存在差异。

## 付大姐婚姻介绍

十余万名征婚者，总有一人合适您  
征婚热线：0632-2118448

付大姐婚介在滕州市、枣庄市、薛城区、峄城区、台儿庄区、山亭区、微山县，设立办事处，有意合作者请联系我们。

付大姐网站面向全国招聘网站代理商、网站加盟商，月薪5000元，招聘市场开发人员。

网址：www.fudajie.com 中文网址：付大姐  
手机：13370985952 电话0632-2118175  
QQ：1019971584

## 育婴师

国家职业资格认证  
育婴师培训、公共营养师培训  
正在火热报名中

好园丁热线：15966736182 13386379966  
0632-6269680 8889098  
网址：www.sdzzhyd.com

## 齐鲁晚报

今日枣庄

新闻热线：96706 8880110  
广告热线：0632-8881027

## 特色专治牛皮癣

祖传秘方，世代传承医术，纯中药无激素，治疗期间不忌口，治愈不复发，疗效独特，愈后回访服务三年，签约包治。

电话：0632-3068733 13581127483

地址：君山路公文局西30米路南第一路口往里50米即到